

В одном далеком-далеком лесу, в тридевятom царстве, в тридесятом государстве жил-был Лис. Лис был обычной лисьей породы: лис и лис – веселый, наивный, эмоциональный, доверчивый, вообще не понимающий, почему он Лис. Но кто-то назвал его Лисом, и он стал Лисом. Такова сила слов во Вселенной: в словах обретается жизнь, и словами же она определяется.

Лис жил на окраине леса, подальше от лесных опушек и водопоев, где звери часто устраивали собрания, на которых они спорили или веселились. Лис любил покой, был погружен в себя, а больше всего на свете ему нравилось читать книги – приобщаться к вековой мудрости. Иногда Лис и сам что-нибудь писал, чтобы отточить ум и хитрость. И если свои утра Лис начинал с йоги, то остальное время дня предпочитал лежать в тенёчке, в гамаке и переворачивать странички; почитывать утренние газеты с новостями «Волшебного леса», что, как писал когда-то мудрый филин Гег, является долгом каждого образованного лиса нашего времени.

Однажды в одну темную осеннюю ночь Лис гулял по лесу и забрел довольно далеко. Было тихо. В эту ночь все звери спали или сидели в своих норках и готовились к предстоящей зиме. Лис бродил и думал. Дело в том, что накануне во сне ему привиделась чудесная-чудесная Медвежонка, в которую Лис сразу же влюбился и которую теперь всеми силами пытался найти. Но не знал даже, где ее искать.

И вот в эту ночь Лис бродил по лесу... Как вдруг прямо на него выскочила Зайка с изумительной серой с переливами шубкой (сразу было видно, что это не простая зайка):

– Не ешь меня! – вскрикнула Зайка, резко затормозив перед Лисом и стреляя глазами по сторонам: куда бы убежать.

– С чего это мне тебя есть? – спросил изумленный Лис.

– Как с чего? Известно: лисы едят зайцев, а я заяц, – ответила ему зайка.

– Но я цивилизованный лис – я покупаю себе искусственно выращенные мясные продукты в супермаркетах. Поэтому я не буду тебя есть, – подмигнул Лис зайке.

– Ой, какой ты замечательный. Может, ты еще меня и от волков укроешь? – живо спросила зайка и оглянулась. Действительно, издали послышался вой.

– Прижимайся ко мне ближе, – сказал Лис. – Я укрою тебя хвостом.

Лис как ни в чем не бывало сел у дерева, Зайка прижалась к нему, а его хвост распушился и полностью укрыл ее: так, что даже ушек видно не было.

Почти сразу же темнота выплонула трех серых волков: пасти ощерены, клыки клацают, загривки вздыблены. От них так и пахло кровожадностью и несло ужасом:

– Аа, кум! Зайца видел? – спросил самый плотный волк.

– Нет. Видел бы – съел бы.

– А, ну да, ты ж лис... А может и съел? – прищурился волк хитро.

– А съел бы – лежал бы сейчас кверху пузом и в ус не дул.

Один волк прошелся вокруг Лиса пригнувшись.

– Может, прятешь добычу, а, кум?

– А может, пока вы тут со мной болтаете, ваша добыча скачет все дальше и дальше. И останетесь вы сегодня голодными. И от волчиц попадет вам по вашей серой шкуре...

Волки переглянулись:

– Смотри, кум, если обманул, недолго тебе твою шкуру носить! – взвыли волки и были поглощены тьмой.

– Спасибо тебе, цивилизованный Лис! – воскликнула Зайка. – В знак своей дружбы хочу подарить тебе вот эту морковку. Это не простая морковка: когда ты ее съешь, она поможет тебе исполнить любое твоё желание. Прощай!

И Зайка исчезла.

А Лис пошел дальше. Долго блуждал он по лесу, и не было ему покоя: все хотелось ему найти свою Медвежонку, которую видел во сне. Но никак не мог он её найти. И тут его осенило: «Съем-ка я волшебную морковку!». Сказано – сделано: ам – и готово. И тут же всё закружилось, завертелось, и увидел Лис путь, как бы расчищенный и проложенный от того места, где стоял он, до полянки, где Медвежонка в этот момент собирала дягилевый мед и лесные травы, а вокруг неё пели веселые птички, а белочки бросали ей шишки. И такая она вся была, что... ух! Лапы в лапы и побежал Лис во весь опор к той, что поселилась в его сердце.

Медвежонка жила на другой стороне Заповедного леса, на высокой-высокой горе. Это была самая прекрасная и самая умная леди во всем Заповедном лесу. Многие бегали к ней за советом, и все уходили от неё с решением. И не могли на неё нахвалиться. Сам царь зверей Лев искал у нее мудрости. Потому что если Лис и многие ему подобные были умными от книг, то Медвежонка была мудра от природы. Её ум был живым, наблюдательным и хватким.

Медвежонка страстно любила природу. Она много гуляла, наблюдала, собирала травки, ягодки, грибочки и мёд. Из ягод потом варилось вкуснейшее на земле варенье! Она любила плавать. Обожала заниматься рукоделием: её берлога ломилась от поделок.

И при этом она жутко боялась высоты!

А жила Медвежонка именно высоко-высоко на горе, куда во времена её детства поместила Медвежонку злая и завистливая колдунья, чтобы Медвежонка никогда не могла спуститься и никогда не могла познать самой простой радости, доступной всем живым созданиям: почувствовать частичку тепла другого живого существа рядом. Такова была страшная месть колдуньи за красоту и мудрость Медвежонки.

Всего было вдоволь у Медвежонки: гора просторная, с лугом, деревьями, пчелками и птичками, цветочками и грибочками, ягодками и водоёмами. Но только никто, кроме птиц, не мог подняться к ней на гору: все звери, приходившие говорить с ней, оставались возле подножия, и никто из них не мог помочь ей спуститься.

Медвежонка тоже видела сон, что придет к ней кто-то, кто поможет ей покинуть узилище. Кто-то достаточно хитрый, находчивый и упорный, кто полюбит её и поможет ей, чтобы они вместе разрушили злые чары колдуньи. Так во сне объясняла Медвежонке будущее добрая фея клана зайцев.

И однажды Медвежонка увидела у подножья скалы запыхавшегося Лиса...

– Я искал тебя! – воскликнул восторженный Лис, глаза которого горели пламенем, несмотря на усталость.

– А я ждала тебя! – вскрикнула Медвежонка.

Они долго-долго смотрели друг другу в глаза и молчали. Однако в этом молчании они всё-всё сказали друг другу взглядом.

– Но я не могу спуститься отсюда, – печально сказала Медвежонка.

– Это не беда, – ответил Лис. – Главное – что я нашел тебя. С остальным мы обязательно справимся, и ничто не сможет нам помешать.

И у Лиса созрел план...

Долго ли, коротко ли тянулись дни, ночи сменялись ночами, луна – солнцем, лето – зимою, а Лис неустанно бегал туда-сюда: от своей норки к горе Медвежонки. Совсем перестал Лис походить на бывшего ленивца: стал поджарым и крепким. И постоянно на спине у него были книги и газеты, которые он носил своей Мишке. Медвежонка поднимала книги и газеты на верёвочке к себе на скалу, читала и... мастерила из газет большого-большого, огромного-преогромного бумажного воздушного змея.

Много книг и газет перенес Лис своей Медвежонке. А в книгах были и чертежи, и объяснения, как и что надо делать. А газеты могли стать материалом. Так что Медвежонка быстро сделала из них замечательный летательный аппарат. Разбежалась однажды со скалы и прыгнула... в пустоту!

У обоих замерло сердце...

Ветер, посланный феей Зайкой, которая была на стороне Лиса и Медвежонки, подхватил воздушного змея, несколько раз, мягко покачивая, пронес его вокруг скалы, вокруг опушки (а Лис все бегал, бегал и бегал вниз, так что мышцы шеи у него затекли от того, что столько приходилось смотреть вверх) и аккуратно приземлил Мишку на твердую почву.

Кинулись Лис и Медвежонка друг к другу. Обнялись. Только хрустнула Медвежонка в объятиях Лиса... (В сказочном лесу бывают очень сильные Лисы и нежные Медвежонки.)

А потом они жили в большой светлой берлоге, читали толстые книги, собирали вкусный мёд и варили сладкое варенье. Много зверей ходило к ним в гости. Но лучше всего было им друг с другом: когда они, тесно-тесно прижимаясь друг к дружке зимним вечером, дарили друг другу тепло и были рады тому, что они есть друг у друга. И больше ничего им было не надо от мира – просто быть рядом.